



罗塘街道:元宵佳节共赴美好“巷”往

本报讯(记者 陈慧)日前,罗塘街道携桃园社区大党委举办“巷子里闹元宵 社区里送祝福”2025年春季村晚启动仪式暨“文润罗塘”巷子文化市集活动。

活动现场,文艺表演区精彩的综合文艺演出涵盖歌曲、舞蹈、小品等多种形式,赢得阵阵掌声。在“元宵习俗知多少”互动环节,大家踊跃答题。活动期间,“最美邻里人”表彰环节将现场氛围推向高潮。

罗塘有“阅”区书香四溢。拓印书签活动让居民体验到传统技艺的魅力,制作出独一无二的书签。图书漂流区域则成为知识交流的小天地,大家交换书籍,分享阅读心得,让书香

在社区流动。

非遗文化区同样人气爆棚。手绘糖画师傅以勺为笔、以糖为墨,勾勒栩栩如生的图案,引得孩子们驻足围观。捏面人摊位前,五彩面团在艺人手中瞬间变成各种可爱的形象。精美的年画展示,让居民感受浓浓的年味。

体验品尝区充满欢声笑语。居民跟着老师认真学习剪纸,一刀一剪间,剪出对美好生活的向往。做花灯的桌子旁围满人,大家齐心协力,制作出一盏盏漂亮的花灯。热气腾腾的元宵出锅,大家品尝着甜蜜的元宵,感受节日的温馨。

比赛游戏区的竞争十分激烈。猜灯谜区域,一条

条灯谜悬挂着,居民沉浸在解谜的乐趣中。包汤圆比赛中,选手们手法娴熟,不一会儿,一个个圆润饱满的汤圆摆满盘子。金蛇投壶处,参与者全神贯注,将箭投入壶中,赢得阵阵喝彩声。

新年许愿区成了热门打卡点。“灵蛇纳福”处,居民写下新年愿望,挂在许愿树上。新年全家福打卡点前,一家老小笑容洋溢,定格幸福瞬间。

此次活动不仅丰富居民文化生活、弘扬传统文化,还增强社区凝聚力,树立文明乡风。未来,罗塘街道将继续以党群服务为抓手,开展更多丰富多彩的文化活动,为社区发展注入新活力。



2月10日,梁徐街道举办“书香灯谜闹元宵”主题活动,吸引众多居民参与,通过猜灯谜、讲故事、诵诗词、做花灯等形式,感受传统文化的魅力。 柳博耀 摄



昨日,天目山街道各社区开展“喜迎元宵节 灯谜猜猜乐”“漆韵上元 灯映团圆”“邻里齐聚乐团圆 欢欢喜喜闹元宵”等一系列活动。图为前堡社区“瑞蛇闹元宵 邻里共团圆”活动。 陈益 摄

“潼心艺韵·天天巡演”暨“文韵溱潼”文旅集市启动

本报讯(记者 吴楚鹤 柳博耀)昨日,“潼心艺韵·天天巡演”暨“文韵溱潼”文旅集市启动仪式在溱潼镇潼里新街广场举行。此次活动以非遗巡展为核心,融合元宵民俗、天天巡演与文旅集市,为市民和游客带来一场沉浸式的水乡

节日盛宴。

活动现场非遗巡展、手工作品不仅设置图文展板,也有实物展示,吸引众多市民驻足观看。“元宵丢丢乐”“投壶游戏”“元宵猜灯谜”等多个传统民俗游戏互动体验区,让参与者在欢声笑语中感受传统文化的魅力。

活动现场还特别设置“共品元宵”“非遗茶饮”环节。工作人员现场煮制汤圆和水果茶,大家品尝着热气腾腾的汤圆,手捧中式茶饮,感受节日的温暖。文化演出环节,文艺团队精彩的戏曲、舞蹈和民乐表演将活动推向高潮。



2月10日,西岭社区与姜堰农村商业银行通达支行联合举办“元宵‘食’刻 爱在团圆时”活动,并签订合作共建协议。 丁微 摄

克强学校闹元宵 麻串烟火映童颜

本报讯(记者 吕阳 柳博耀)昨日下午,区克强学校举办别开生面的“扎麻串、炸麻串”活动,让学生们沉浸式体验传统民俗的独特魅力,也为校园增添了浓浓的元宵节日气息。

克强学校操场热闹非凡。在教师指导下,学生们将稻草梳理整齐,用竹条固

定,努力编织出规整的形状,有的则发挥创意,用彩色丝线缠绕、福字点缀,为麻串增添喜庆色彩。刚扎好的麻串成为特别的舞台道具。学生们手把麻串,跳起舞蹈,唱起童谣,欢笑着,奔跑着,感受着农耕时代的快乐。学生们到田野间手拿麻串围成一圈,当第一把

火点燃麻串,瞬间火苗蹿起,噼里啪啦的声响回荡田野上空,滚滚浓烟带着稻草的清香弥漫开来。

“正月半,炸麻串,火把团,驱虫患……”驱邪祈福,祈求新的一年风调雨顺、平安顺遂,在烟火中大家感受着炸麻串这一传统习俗的寓意。



昨日,俞垛中心小学以“石榴园里闹元宵 巳巳如意心连心”为主题,组织20多名“石榴籽”及部分家长与师生们一起做花灯、猜灯谜、包汤圆。 潘俊 钱菊香 摄

凤凰园小学与马来西亚爱群学校线上共度元宵

本报讯(记者 石玉)昨日,区凤凰园小学与马来西亚柔佛洲爱群学校共同编织一段跨越国界的温馨记忆。

随着屏幕亮起,地理距离似乎也随之消融。在屏幕另一端,爱群学校的师生将会场装点得喜庆温馨,节日氛围同样浓厚。两校学生展示自己的才艺,从中国的舞狮表演到马来西亚的传统风俗“捞生”,展现孩子

们对多元文化的热爱与尊重。猜灯谜活动中,爱群学校的学生每答对一道谜题,便能获得凤凰园小学精心准备的礼物。两校学生共同写下对联,尽管手法生疏,但是那份跨越国界的温暖将在每个人心中生根发芽。

2023年,马来西亚爱群学校与凤凰园小学缔结“友好学校”,双方开展线上教研、结对交流、共庆佳节、习

俗分享等一系列活动,不断增强海外华人华侨对中华文化的认同感、归属感、自豪感。通过此次,两校师生不仅收获知识与快乐,更在彼此心中种下友谊的种子。这个特别的元宵节,将成为他们记忆中一抹亮丽的色彩。



昨日,区第三实验幼儿园开展“闹元宵 拾非遗”迎新活动,让幼儿近距离接触非物质文化遗产,增强亲子间、师幼间以及幼儿之间的互动与交流。 卫婉倩 摄

